
M Ű H E L Y

Mit ér a holocaust, ha másé?
„M in k e t n em  érdekel, hogy m i tö r té n t a z  eszk im ó k k a l vagy  a z  örm ényekkel. 

C sak a z  érdeke l ben n ü n ket, hogy m i tö r té n t a  z s id ó k k a l”

Politikai és gazdasági kiváltságok megtartása, illetve újabbak megszerzése 
érdekében Izrael Állam tagadja az örmények körében véghezvitt népirtást, 
míg idehaza — hasonló meggondolás miatt — a holocaustra való emléke­
zés jelszava alatt véget nem érő lélektani hadviselés folyik az egyre inkább 
elszegényedő s ezért reményét vesztő magyarság ellen. Történelmi sérel­
mek a magyarságot is érték, de a köztük járó bűnösök, illetve utódaik a 
megkövetés helyett fél évszázad óta egyfolytában vádaskodnak.

Friderikusz Sándor 1997. m ájus 29-én 
a hazai tévénézők m illióit avatta be az 
izraeli N évé Sálom  te lepülésen m eg- 
rendezett különös ném et— zsidó ö ssze­
jövetel rejtelm eibe. A  "M agyar Televí- 
zió  félistenként sztárolt p ropaganda­
m estere újfent a zsidó ho locaust tém á­
jával kó lin to tta fejbe a jobb  sorsra é r­
dem es nagyközönséget. A  Szentföldön 
készített riportfilm ben az egykori há­
borús bűnös náci tisztek, illetve a  ho lo ­

causto t tú lélő  zsidók gyerm ekei együ t­
tesen idézték  föl a m últ és a je len  rém ­
képeit. Em lékeztek, vallom ást tettek, 
vádoltak, m egkövettek és m egbocsátot­
tak. K i-ki a m aga, a történelem  k iosz­
to tta szerepe szerint. F riderikusz ism ét 
alaposan kivette részét a véget nem  érő 
lé lektani háborúból.

M indenekelőtt, azt h iszem , nyugodt 
lé lekkel leírhatom : a m ai M agyarorszá­
gon nincs olyan tisztességes, ép eszű 
em ber, aki kétségbe m erné vonni a zsi­
dóság m ásodik  világháborús sérelm eit,

az őket ért tragédia nagyságát. C sak­
hogy a hazai sajtó irányítói a holocaust 
ízléstelenül gyakori tálalásával mégis 

azt a lá tszato t k íván ják  kelteni, m intha 
ebben az országban jobbára  érzéketlen 
lelkületű, a  m últ k iértékelésére kép te­
len, tehát alapos átnevelésre szoruló á l­
lam polgárok élnének. M agyarországon 
elég  bekapcsolni a tévét és a rádiót, 
kézbe venni az újságot, beülni a szín­
házba vagy a m oziba, s m áris az em be­
rek arcába vágják a több m int fél év ­
századdal ezelő tt végbem ent holocaus­
tot. M a m ár ott tartunk, hogy a M agya­
rok C selekedetei cím ű tévém űsor is 
egyre gyakrabban m en t tém át a vész­
korszak világából. A  szándék egyértel­
mű: íme, ezt cselekedték  a m agyarok.

De végül is kiknek áll érdekükben a 
holocaust tém ájának  állandó napiren­
den tartása egy olyan országban, ahol 
közel egym illió  m unkaképes em ber tét-

A bőgatyás verzió

A szelektíven érzékeny Eörsi István a 
Népszava március 28-i szántában Maczó 
Ágnes Róth Manóra történt hivatkozása 
kapcsán írta: „Ez különösen ízléstelen 
uszítás nálunk, ahol félmilliónál is több 
civil állampolgárt hurcoltak gázba és 
egyéb kivégzőhelyekre." A helyzet az, 
hogy vagy Eörsi István hazudott, vagy a 
londoni The Times magazin. A kérdés el­
döntése legyen az olvasó joga.

BENCSIK ANDRÁS

A New York-i és londoni székhelyű Harper 
and Row Publishers 1989-ben adta ki a ÉL 
világháború térképeit a The Times mellék­
leteként, Atlas of the Second World War (A 
II. Világháború Atlasza) címmel, John 
Keegan szerkesztésében. A tekintélyes The 
Times albumában foglaltakat az elmúlt 
nyolc évben senki nem támadta, pedig az 
abban felsorolt adatok —  amint a mellékelt

térkép is mutatja (az 
album 93. oldalán) 
—  erőteljesen cáfol­
ják Eörsi István állí­
tását.
A  térképen a normái 

számok az Endlö- 
sung keretében halálra szánt zsidók néme­
tek által felmér! számát mutatják országon­
ként, az alattuk lévő dőlt számsor pedig a 
tényleges áldozatokét Eszerint a németek 
742 800-ra tartották a Magyarországon 
(Kárpátalja és Észak-Erdély ekkor már is­
mét ide tartozott) élő zsidóságot, akik közül 
a térkép állítása szerint 200 ezer halt meg, 
tehát 542 ezer túlélte a vészkorszakot. A 
200  ezer halott éppen 200  ezerrel több, 
mint az erkölcsileg elfogadható 0  (zéró) ál­
dozat, de annak mégis különlegesen súlyos 
politikai jelentősége van, hogy 500 ezernél 
több halott és 200 ezer túlélő, vagy 200  ezer 
halott és 500 ezernél több túlélő az akkor a 
mainál lényegesen nagyobb Magyarország 
német megszállásának mérlege.

Hogy m iért arra a térkép ad csattanós 
választ Szembetűnő ugyanis, hogy a ben­
nünket környező országokban a németek 
rendre túlteljesítették „zsidóüanítási tervü­
ket”. Ausztriában 43 700-ra becsülték a zsi­

dók számát a valóságban 65 ezret hurcol­
tak el. Csehszlovákiában a becsült 162 200- 
zal szemben 277 ezret, Romániában (itt a 
térkép ravaszul Romániáról, Bukovináról 
és Besszarábiáról beszél) 342 ezerrel szem­
ben 364 362 az áldozatok száma.

A térkép alapján Magyarország kirí a 
sorból: nemcsak azért, mert a térségben ki­
emelkedő számú zsidóság élt itt, hanem 
mert ennek kirívóan csekély hányada esett 
áldozatul. Ha igaz volna a magyarok anti­
szemitizmusáról terjesztett legenda, akkor 
ez a térkép nem ezt az arányt mutatná. Bár­
milyen ördögi dolog emberek halálával 
számolni, azt kell mondjuk, ha a magyarok 
nem jobban, hanem csak annyira humánu­
sak, mint csehszlovák, román, osztrák 
szomszédaik, akkor a  magyarországi zsidó­
ság teljes mértékben megsemmisül, s ma 
azért nem kellene antiszemitizmusról be­
szélni, mert nem volnának zsidók, akiket ez 
sértene.

Ha a The Times II. világháborús atlasza a 
valóságos tényeket tartalmazza, joggal ve­
tődhet fel egy kérdés: a magyarországi zsi­
dóság mikor kér bocsánatot a magyarságtól 
az igaztalan vádakért, s ami még fontosabb, 
mikor nyilvánít köszönetét az Európában 
egyedülállóan önfeláldozó védelemért?
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lenül lődörög az utcákon, több százezer 
gyerm ek él a létm inim um  alatt, vésze­
sen fogyatkozik  a lakosság lélekszám a 
—  beleértve az itt élő  zsidóságot is — , 

és az elszegényedés velejárójaként is­
m ét terjednek a m últban m ár végleg le- 
küzdöttnek hitt betegségek? N yilván 
nem  áll érdekükben azoknak a hazai 
zsidóknak, akik a m agyarsággal sors­
közösséget vállalva továbbra is itt sze­
retnének élni és boldogulni.

Szelektív em lékezés

A holocausto t tú lélők első, m ásodik és 
harm ad ik  nem zedékének  tag ja i is 
igényt tartanak a m enetrendszerű b o ­
csánatkérésre, benyújtják az egyre n ö ­
vekvő összegű szám lákat, vádolnak, és 
nem  felejtenek. C sak a m agyaroknak 
kell felejteniük. M ert éppen a m inden­

ható m édiás uraknak a jóvoltából ta ­
valy például szinte em lítés nélkül m a­
radt a délvidéki m agyarság fél évszá­
zaddal ezelőtti, közel nyolcvanezer h a ­
lálos áldozatot követelő holocaustja, a 
felv idékiek  töm eges áttelepítése, ille t­
ve k o ncen trác ió s  tábo rokba tö rténő  
hurcolása. C sak a  m agyaroknak taná­
csos elfelejteni azt is, hogy az 1948

M Ű H E L Y

után fölállíto tt ÁVO, ÁVH és m ás á lla­
mi terrorszervezetek  m egalapítói, irá­
nyítói, de m ég a sim a verőlegényei kö ­
zött is igen sok volt a zsidó. Ennek e l­

lenére, az egyetlen Farkas Vladimírt 
leszám ítva, eddig m ég senki nem  kö ­
vette m eg a  m agyarságot. A  hivatalos 
zsidóság erre m indig azt m ondja, hogy 
ezek az em berek zsidóknak sem  voltak 
tisztességesek. Igen, ez világos beszéd. 
M int ahogy a  nyilasok m agyaroknak 

sem  voltak  tisztességesek.

A b o csán a tk érésse l k apcso la tban  
lenne egy ötletem  Friderikusz Sándor 
szám ára. E gyszer valóban beszélgessen 
m ásképpen, és ültesse kam erák elé az 
AVO kínzókam ráiban testileg-lelk ileg  
m egnyom oríto tt em berek gyerm ekeit 
az egykori ávósok ivadékainak társasá­
gában. É ppen úgy, ahogyan ezt N évé 

Sálom ban tették. H ívja m eg például 
Bauer Tamás és Pető Iván SZD SZ-es 
honatyákat —  m indketten h írhedt ávós 
tisztek gyerm ekei — , s adja m eg a 
nagy nyilvánosság kínálta lehetőséget 
arra, hogy elhatáro lják  m agukat a szü ­
leik  rém tetteitől. M ert erre a részükről, 
tudtom m al, m ég nem  került sor. N e kér­
jen ek  bocsánatot, ne kövessenek m eg 
senkit, csak  legalább íté ljék  el végre —

m agyarokkén t —  a szü le ik  által 
bosszúvágyból, szovjet zsoldban elkö­
vetett szöm ytetteket.

Az 1945 utáni m agyar társadalom  te ­

hát szelektív  felejtésre, illetve kötelező 
érvényű em lékezésre van kárhozatva. 
M ás szóval: am íg a nap szinte m inden 
órájában, a legkülönbözőbb inform áci­
ós csatornákon em lékeztetnek bennün­
ket a m agyarság csekély hányada által 
több m int fél évszázaddal ezelő tt e lkö ­

vetett bűnökre, addig az időben hoz­

zánk közelebb álló , a zsidó (és nem  zsi­
dó) ávósok, pufajkások és egyéb gy il­
kosok tette it nem  illik fölem legetni. 
Vagy ha valaki ezt m égis m egteszi, an ­
nak hom lokára a leginkább érdekeltek 
tüstént rásü tik  az antiszem itizm us, a 
szélsőségesség és a nacionalizm us bé­
lyegét.

Eszkimók 
és örmények

A m édium ok a rendszerváltozás után is 
szinte teljesen figyelm en kívül hagyták 
—  k ivéve a Pálfy G. István és 
Chrudinák Alajos vezette, 1994-ben 
szétvert h írm űhelyeket —  a m agyar- O 

(folytatás a 31. oldalon)

Ha azonban Eörsi István mond igazat, ak­
kor a The Times hazudik. Ez is egy lehetőség.

Van egy harmadik is. Angol nyelvterüle­
ten a The Times álláspontja a helytálló, ma­
gyar nyelvterületen —  ahol a bőgatyás ta- 
hók nem beszélnek angolul —  azonban az 

Eörsi István-féle 600 ezres szám van ér­
vényben, mint az úgynevezett Horthy-fa­
sizmus végeredménye.

Not before children!, ne a gyerekek előtt, 
mondta a háború előtti polgár, amikor vala­
mi olyasmiről volt szó, ami nem tartozott 
mindenkire.

A térkép hosszú képaláírása például így 
kezdődik: „Several countries under
German influence refused to deport their 
Jews, despite German pressure: Finland. 
Italy (before German occupation in 1943), 
and Hungary (until German occupation in 
1944)."

Ez magyarul (bőgatyás olvasóink kedvé­
ért) így hangzik: ,JSzámos német befolyás 
alatt állá ország visszautasította a zsidók 
deportálását, a német nyomás ellenére: 
Finnország, Olaszország (az 1943-as né­
met megszállás előtt) és Magyarország (az 
1944-es német megszállás előtt).

Hogy ne legyen félreértésben az angol 
anyanyelvű olvasó. ■
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(folytatás a 29. oldalról)
3 ságo t m eg tizede lt tö rténelm i ka- 
tasztrófákat. M ert m it ér a holocaust, 
ha m agyar?

A m agyar tragédiák elhallgatásának 
igazi indítékait akkor értjük  m eg, ha 
szólunk arról a gyalázatos m agatartás­
ról, am elyet Izrael Á llam  és a világ zsi­
dósága tanúsít az örm ények első  világ- 
háborús holocaustjával szem ben. Az 
örm ény nép irtást a nagyvilág rész lete­

sebben először az osztrák  zsidó Franz 
Werfel A M usza Dag negyven napja c í­

m ű regényéből ism erhette m eg. M int 
ism eretes , 1914— 15-ben a tö rökök  
több m int m ásfél m illió  örm ény keresz­
tény po lgári szem ély t gy ilko ltak  le 
A natóliában.

D e m i köze ennek a zsidókhoz, ille t­
ve a m ásodik világháborús ho locaust­
hoz? A m int látni fogjuk, nagyon is sok. 
A m indenkori török korm ányokon k í­
vül ugyanis Izrael Á llam  és a világ zs i­
dósága igyekszik akadályokat gördíteni 
az örm ény holocaust elism erésének ú t­
jába. Bob Dole am erikai republikánus 
szenátor tö rvény javas la to t k ezdem é­
nyezett az 1980-as évek végén, am ely­
nek értelm ében az örm ény holocaust 
em léknapjának nyilvánították volna az 
esztendő egyik  napját. C sakhogy a  tisz­
tességes szándékú D ole szenátor elszá­
m íto tta m agát, m ert a N A TO -tagállam  
T örökország m ellett Izrael w ashingtoni 
nagykövetsége ellenezte leginkább a 
törvényjavaslat keresztülvitelét.

1990-ben a je ruzsálem i állam i te lev í­
zió m űsorára tűzte az örm ény nép irtás­

ról szóló U tazás Ö rm ényországba c í­
mű, addig m ár több tucat országban b e ­
m utato tt dokum entum film et. A  vetítés 
napján azonban az izraeli korm ány u ta ­
sította a tévé igazgatóját, hogy a film et 
vegyék le a m űsorról. A  botrányos le til­
tás után Jichak Samír m iniszterelnöki 
h ivatalának igazgatója, Joszi Áhímeír a 
következő m agyarázattal szolgált a saj­
tószabadság értékeire érzékeny ú jság ­
íróknak: ,Minket nem érdekel, hogy mi 
történt az eszkimókkal vagy az örmé­
nyekkel. Csak az érdekel bennünket, 
hogy mi történt a zsidókkal. ”

A Nobel-díjas 
visszalép

K anyarodjunk vissza az időben eg é­
szen 1982-ig, am iko r T el-A vivban  
nem zetközi holocaustkonferenciát ta r­
tottak. A m eghívottak közül néhány 
órával a m egnyitó  előtt lem ondta rész­
vételét a jeruzsálem i Jád V ásém  nevű

holocaustm úzeum  és -kutatóintézet. De 
nem csak a Jád V ásém  Intézet lépett 
vissza, hanem  Elie Wiesel, a fajgyűlölet 

és az antiszem itizm us ellen küzdő B e­
csület L iga elnöke, N obel-békedíjas író 
is. A visszalépés oka az volt, hogy a 
m eghívott előadók között örm ény tö r­
ténészek  is vo ltak . A  M áram aros- 
szigeten m egszületett E lie W iesel m ű­
vei rendre m egjelennek a hazai könyv­

piacon, az általa készített film eket ve tí­

tik a m ozikban és a tévében. W iesel ezt 

azzal hálálja meg, hogy m inden lehet­

séges alkalm at m egragad a m agyarság 
antiszem itázására , illetve a rom ánok 
filoszem itizm usának k ihangsú lyozásá­
ra. A holocaust k rónikását Izraelben so­
kan csak úgy em legetik: szoher hásoá, 
a ho locaust kalm ára.

A T el-A vivba összeh ívo tt nem zetkö­
zi ho locaustkonferenciá t az örm ények 
részvéte le m ia tt m aga az izraeli ko r­
m ány is igyekezett szétverni. A  Sam ír- 
korm ány u tasíto tta  a  Jád  V ásém  In té ­
zetet a részvéte l lem ondására, m ajd 
m egtilto tta  a sajtónak, hogy h írt adjon 
az ö sszejöve te l m egny itá sának  id ő ­
pon tjá ró l. A je ru z sá lem i k ü lü g y m i­
n isztérium  pedig  külön-külön  fö lh ív ta  
te lefonon a m eghívott e lőadókat, és 
m egkérte  őket, hogy m ond ják  le a 
részvételüket.

Mihál Peleg iz raeli ú jság írónő  a 
H áárec cím ű héber nyelvű napilapban a 
következőképpen m agyarázza az ö r­
mény holocaust tagadására irányuló zsi­
dó törekvéseket: „Kétségtelen, hogy Tö­
rökország a közös baráton, Amerikán 
keresztül politikai nyomást gyakorol Iz­
raelre. Törökország NATO-tagállam, 
amelynek területén amerikai katonai tá­
maszpontok vannak. Az Egyesült Nem­
zetek Szervezete is ezért mond mindig 
áment azokra az arcátlan izraeli követe­
lésekre, amelyek arra irányulnak, hogy 
egy másfél millió halálos áldozatot kö­
vetelő népirtást töröljenek ki a történe­
lemkönyvek lapjairól. A másik ok jóval 
rejtettebb és összetettebb az előzőnél 
(...), s melynek lényege a következő: a 
holocaust csakis a mienk, s azt senki 
nem sajátíthatja ki magának (...) A 
nagyvilág zsidó vezetői és Izrael Állam 
enyhén szólva nem éreznek sorsközössé­
get az örményekkel. Izrael következete­
sen és módszeresen tagadja az örmény 
holocaustot, miközben cinikus módon 
mindent elkövet a vészkorszak emléké­
nek ápolásáért, illetve azért, hogy a zsi­
dó holocaust a világ népeinek örök szé­
gyeneként vonuljon be a történelembe. ” 
(Háárec, 1993. június 25.) ■
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Telefon: 269-3699, 269-3696 

Telefax: 269-3699/17 
Levélcím: 1243 Budapest, Pf. 561 

WWW cím:
http://www.sziliciumvolgy.com/demokrata/

E-mail:
demokrata@public.sziliciumvolgy.com 

Telefon: 269-3699, 269-3696 
Terjeszti a HÍRKER RT., NH RT.,

GONDOS BT.
Alternatív terjesztők 
és a LibroPress Kft.

Külföldi terjesztő:
Batthyány Kultur-Press Kft.

{H-1011 Budapest Szilágyi Dezső tér 6.
TelVFax: 0036-1201-88-91)

Bankszámlaszám:
Schweizerische Voiksbank,

CH-8042 Zürich-Schaffhauserplatz 
Kto. Nr. 0560-30515071)

Előfizetési díj: egy hónapra 299 Ft, 
negyedévre 897 Ft, 

fél évre 1794 Ft, 
egy évre 3588 Ft.

Előfizethető bármely hírlapkézbesítő postahivatal­
nál, a hírlapkózbesítőknéi 

és a Hírtap-előfizetósi és Lapellátási Irodánál 
(HELIR, 1900 Budapest Vili.,

Orczy tér 1.) közvetlenül 
vagy postautalványon, valamint 
átutalással a HELIR 02102799 

pénzforgalmi jelzőszámra.
Nyomás:

Vörösmarty Nyomda,
Székesfehérvár

Terjesztés: Baranyi és Társa Kft.
Cím: 1062 Bp., Bajza u. 68. Tel.: 153-27- 

V 55. Fax- 332-75-14 /
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